Память по погибшим в теракте

Цели: воспитание умения сопереживать, чувствовать сопричастность к глобальным проблемам современного мира, умения быть толерантным.

Задачи: актуализировать проблему террора, дать знания о природе террора, об истории его существования.

ХХ век стал временем неслыханного в истории террора. Терроризм представляет собой одно из самых опасных и сложных явлений современности, приобретающее все более угрожающие масштабы. Его проявления обычно влекут массовые человеческие жертвы, и разрушение материальных и духовных ценностей, не поддающихся порой воссозданию; он порождает недоверие и ненависть. 

Террор.. .терроризм... это уже глобальная проблема человечества. Cлово  “террор“  из латинского языка (terror - cтрах, ужас). Террор – это систематическое использование крайнего насилия, угрозы насилия для достижения публичных или политических целей.

Трактовка В.И.Далем слова терроризм ближе к современному понятию терроризировать: устрашать, запугивать, держать в повиновении угрозами насилия и физического уничтожения; творить расправу жестокими карательными мерами и истязаниями, расстрелами. 

Терроризм представляет собой повышенную опасность, потому что часто влечёт за собой массовые человеческие жертвы, психические травмы, приводит к разрушению материальных и духовных ценностей, которые иногда бывает трудно, а подчас и невозможно воссоздать.

Терроризм сегодня - это мощное оружие, инструмент, используемый не только в борьбе против власти, но очень часто - и самой властью для достижения своих целей.

Опасность проявления терроров - действие против мирных жителей.
Терроризм и героизм – эти два понятия неразрывно связаны между собой. 
 1 сентября – это день, которого ребятишки ждут с самого раннего детства.  Это день, когда они вступают в новую, интересную, наполненную приятными событиями школьную жизнь.

Но кто мог подумать, что этот день станет для многих из них последним!!!!

1 сентября 2004 года в 8 утра в 60 км от Беслана, вооруженные люди остановили местного участкового, майора милиции и посадили его в свою машину. 


По предварительным данным, именно с помощью удостоверения сотрудника МВД боевики на ГАЗ-66 и двух легковых автомобилях беспрепятственно миновали несколько КПП по пути до Беслана.

Страшным останется в памяти сентябрьское утро 2004 г. в Бесланской школе № 1 

(Республика Северная Осетия)
(звучит песня «И в сентябрьский день погожий» на фоне слова)

 Яркое солнце, буйные краски осени, музыка, цветы, торжественные лица малышей и старшеклассников, серьёзные лица учителей и педагогов. 

Школа была захвачена группой террористов 1 сентября 2004 года. 1128  человек (школьники, их родители и учителя) оказались в заложниках. В течение трех дней их держали в начиненном взрывчаткой спортивном зале без еды и воды. В результате теракта погибли 334человек, в том числе 186 детей  и 148 взрослых, ранения получили 728 жителей города и 55 сотрудников силовых структур. При штурме здания школы были убиты 12 работников спецслужб и один местный житель, помогавший освобождать заложников. Еще несколько человек скончались в последующие годы от полученных во время теракта травм. Трагедия в Беслане потрясла  всех… Погибли люди… погибли невинные,  беззащитные дети!!!
Ученик:  

Город расцвел цветами

Первого сентября.

С радостными глазами

В школу шла ребятня.

Бантики и косички,

Любящий мамин взгляд.

Братики и сестрички

В школьном дворе стоят.

Как догадаться детству,

Что через пять минут

Выстрелы, кровь и зверство

В клочья его порвут?

Ужас над головами,

Проволок страшный груз.

Дети кричат глазами:

"Мамочка, я боюсь!!!"

В душном спортивном зале

Время замкнуло круг -

Взрывы над головами

Сотни смертей несут.
 3 сентября - необычный день. В календарях России он отмечен как, День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта самая новая памятная дата России, установленная федеральным законом «О днях воинской славы России» от 6 июля 2005 года. Она связана с трагическими событиями в Беслане, когда боевики захватили одну из городских школ. 
3 сентября с 2004 года Президентом России объявлено Днем Памяти жертв терроризма.
Беслан. Хроника теракта
   9 часов утра.  Основная часть линейки (классы со 2-го по 11-ый включительно) были уже выстроены в "каре" вдоль внешней границы спортивной площадки. Ожидался торжественный выход трех первых классов, и значительное число родителей собралось вблизи школьного крыльца с фототехникой в руках в надежде запечатлеть первые школьные шаги своих детей.  

В это время 34 террориста, вооруженные  самодельными взрывными устройствами, противопехотными минами, гранатометами, ручными гранатами и стрелковым оружием, на автомашинах въехали во двор средней школы. 

Стреляя из автоматического оружия, террористы окружили людей, собравшихся на торжественную линейку  и, подгоняя их прикладами автоматов, оттеснили к стенам спортзала и окнам коридора, выходящим на школьный двор, принуждая забегать в спортивный зал школы.  Для запугивания людей главарь банды хладнокровно расстрелял двух жителей города Беслана.

В первые часы захвата террористы убили 17 человек.    

 Среди выживших заложниц была тринадцатилетняя школьница Санета Сабанова. 
Позднее она рассказывала:
« Первого сентября 2004 года мы с сестрой и дедушкой пошли в школу... Мы оказались в заложниках. Первое время никто не понимал, что происходит, но после того как террористы начали минировать зал, стрелять в потолок и расстреливать людей на наших глазах, мы поняли, что с нами случилась беда» 
11.15 - Террористы выставили в окна школы детей с целью не допустить штурма.

11.24- Боевики категорически отказываются от попыток установить с ними контакт.

11.45 -Террористы угрожают взорвать захваченную школу в случае начала штурма здания.

11.57 -  Через два часа после захвата школы боевики выдвинули свои требования.  «Мы требуем на переговоры президента республики Дзасохова. …Если убьют любого из нас, расстреляем 50 человек. Если ранят любого из нас, убьем 20 человек. Если убьют из нас 5 человек, мы все взорвем. Если отключат свет, связь на минуту мы расстреляем 10 человек»
В ночь на 2 сентября состоялись переговоры террористов с доктором Рошалем.  Представители спецслужб передали террористам, что готовы предоставить им возможность безопасного выезда в Ингушетию и Чечню. Кроме того было предложено заменить заложников-детей на взрослых. Ответа на эти предложения не последовало, террористы также отказались принять еду и медикаменты для захваченных в заложники.

2 сентября захваченную школу посетил бывший президент Ингушетии Руслан Аушев. По его просьбе боевики освободили группу заложников из 26 человек (матери с детьми грудного возраста).
3 сентября   12:40  Оперативному штабу удалось договориться с террористами об эвакуации из школы тел убитых заложников.  
В 12:55 к школе выдвигаются сотрудники МЧС, которые должны забрать тела убитых.  
В 13:03-13:05 в здании школы раздаются два взрыва, из школы стали выбегать заложники. После чего спецподразделения российской армии и ФСБ предприняли штурм.

Вместе со всеми пришел на школьную линейку  и  Иван Константинович Каниди, грек по национальности. Он многие годы преподавал физкультуру в этой школе.  Когда начался захват заложников, боевики предложили ему уйти, учитывая его преклонный возраст (ему 74 года),  но Иван Константинович остался со своими учениками, чтобы попытаться спасти их жизни. Нескольких ребятишек учитель спас еще в первые минуты захвата, когда смог закрыть их в одной из школьных комнат, откуда они позже смогли бежать. В спортзале, куда боевики согнали заложников, он всеми силами пытался облегчить участь детей, добиваясь, чтобы террористы дали им хоть немного воды.  Он открыто заявлял боевикам, что они не мужчины, раз воюют с женщинами и детьми, за что был жестоко избит. При нем был убит учитель труда Александр Михайлов, который тоже пытался противостоять террористам, но и это Ивана Константиновича Каниди не остановило. Еще в первый день захвата он перенес сердечный приступ, но продолжал всеми силами поддерживать слабеющих от жары и отсутствия воды детей. По свидетельству выживших, он умудрился обезвредить одно или два взрывных устройства, предварительно закрыв их своим телом, чтобы предотвратить разлет осколков, если произойдет взрыв.

      Когда начался штурм, а в спортзале прозвучали взрывы, защищая детей, Каниди вступил в схватку с боевиком, который собирался стрелять в школьников из автомата. Он успел схватиться за ствол автомата, и первая очередь ушла не в детей, а в остатки потолка, нависавшего над спортзалом. Схватка была неравной, но какие-то секунды он выиграл, давая возможность детям выскакивать из уже пылающей школы. Говорят, что он так и не выпустил ствол автомата, который до последнего мгновения отводил в сторону от детей. Не сумев в открытом противоборстве справиться с человеком, который по возрасту явно был старше его в несколько раз, боевик выхватил пистолет и несколько раз выстрелил в упор.
Когда  в школе прогремел взрыв,  обрушилась крыша, начался пожар. Часть заложников стала  в панике убегать из школы – террористы же стреляли им в спины. 

Сразу же оперативный штаб дал команду на штурм. Штурм был спонтанным, но бойцы подразделений «Вымпел» и «Альфа» действовали по заранее намеченному плану, первоочередной задачей для них было – спасение детей.  

         Бой длился примерно 13 часов. При освобождении заложников погибли 10 бойцов из подразделений «Альфа» и «Вымпел». 
В разрушенном спортзале бесланской школы №1 не стали делать ремонт. Здесь открыт мемориальный комплекс и проходят панихиды по погибшим. Вместе с цветами погибшим приносят бутылки с водой. В последние дни жизни в душном спортзале дети испытывали муки от жажды.
Вечная память детям Беслана! Вечная память их учителям, которые до последней минуты оставались верны своему святому долгу, самым светлым и чистым чувствам общечеловеческой любви!  Вечная память родителям, погибшим на глазах собственных детей! Вечная память людям, спасавшим заложников в этой жестокой войне без правил!  Всем погибшим  вечная память! 

А сейчас  минута молчания.
